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STAD TIENEN 

 

 

NOTULEN ZITTING GEMEENTERAAD  

 

VRIJDAG 17 JULI 2015 TE 20.00 UUR IN DE RAADZAAL VAN HET STADHUIS 

 

Agenda 

 

In uitvoering van art. 20 van het gemeentedecreet, roept de voorzitter van de 

gemeenteraad, op verzoek van de schepenen Partyka en Bergé en de raadsleden 

Dewolfs, Huts, Tombeur, Lissens, Mombaers, Poffé, Vandermolen, Roovers en Struyf,  

de gemeenteraad samen op vrijdag 17 juli 2015 om 20 uur in de raadzaal van het 

stadhuis, met volgende agenda: 

 

PC 9 – SECRETARIAAT ..................................................................................................................................... 2 

1 Opstarten van de procedure met het oog op de aanstelling van een nieuw college van burgemeester 

en schepenen conform art. 47bis, vierde lid van het gemeentedecreet. .............................................. 2 
  

 

 

Tienen, 20 juli 2015 

 

 

 

 

 

 

Ingrid Goyens 

waarnemend secretaris 

 

 

 

 

 

Patrick Grootjans 

waarnemend voorzitter 

 

 

 

 

 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 17 JULI 2015 2 

Zijn aanwezig:  

 de heer Marcel Logist, voorzitter-burgemeester;  

 mevrouw Katrien Partyka, de heren Patrick Grootjans, Wim Bergé, Jean Defau, Jos Hermans, mevrouw 

Martine Rens, de heren David Geladé en Freddy Closset, schepenen; 

 de heer Eddy Poffé en Johny van Stiphout, mevrouw Pascale Grootjans, de heren Hans Vandermolen,  

Tom Roovers, Bram Delvaux, Johan Dewolfs, Daniel Vanluyten, Jos Mombaers, mevrouw Anita 

Sterkendries, de heren Bernard Vandereyken, Jan Debroeck, mevrouw Ine Tombeur, de heer Bert 

Valkeniers, mevrouw Annemie Minten, de heer Gijsbrecht Huts, de dames Karin Struyf en Sonia 

Oliviers, de heer Wouter Lissens raadsleden; 

 mevrouw Ingrid Goyens, wnd. secretaris. 

 
Raadslid Dewolfs verontschuldigt de heer Kurt Fontaine. Raadslid Poffé verontschuldigt raadslid 

Vanlangendonck en de burgemeester raadslid Loozen wegens ziekte. 

 

 PC 9 – SECRETARIAAT 

1 Opstarten van de procedure met het oog op de aanstelling van een nieuw college van 

burgemeester en schepenen conform art. 47bis, vierde lid van het gemeentedecreet. 

Raadslid Minten wenst te beginnen met een positieve noot omdat ze er eindelijk geraakt zijn. Bij de nieuwe 

bestuurders van de stad rust evenwel een belangrijke verantwoordelijkheid. Na maanden van 

onbestuurbaarheid, zal er moeten gezorgd worden dat niet alle vertrouwen van de inwoners, handelaars en 

bedrijven verloren wordt, voor zo ver het al niet te laat is. Het zal de komende drie jaar over meer moeten 

gaan dan alleen maar postjes. Het feit dat het schepenambt van evenementen, jeugd en recreatie 

opgedeeld wordt voor anderhalf jaar, is alvast geen toonbeeld van goed bestuur. De voorbije 20 jaar 

hebben de opeenvolgende stadsbesturen weggekeken van de werkelijke uitdagingen van de stad. De stad 

wordt geconfronteerd met een schuld van ruim 1.500€ per inwoner en staat sedert 2014 met 28 

verschillende belastingen als derde hoogste gerangschikt in Vlaams-Brabant. De voorbije drie jaar werd 

steevast het signaal gegeven dat er geen geld was, maar intussen is het duidelijk dat er budgettaire 

meevallers zijn. Deze middelen moeten doordacht en duurzaam ingezet worden. De stad heeft geen nood 

aan een nieuw stadhuis of een nieuwe Grote Markt, noch aan slecht beheerde projecten, zoals Arena en 

Feed Food Health. De stad heeft evenmin nood aan lessen in goed bestuur van evenementenorganisatoren 

die zich burgemeester wanen. Tienen heeft nood aan werkgelegenheid. De belastingdruk voor KMO’s moet 

omlaag door schrapping van de belasting op de drijfkracht.  De promotaks dient eveneens afgeschaft te 

worden en de zelfstandigen en ondernemers dienen ten volle gesteund te worden.  In extra parkings dient 

geïnvesteerd te worden. Tienen heeft ook nood aan gezinswoningen, betaalbare woningen voor 

alleenstaanden en jonge tweeverdieners.  Er dienen terug premies ingevoerd te worden om de renovatie 

van oude woningen te stimuleren.  Er dient meer in kinderopvang geïnvesteerd te worden wat vooral 

kinderen uit gezinnen in armoede ten goede zal komen.  Er dient meer in opleidingen geïnvesteerd te 

worden daar de werkloosheid bij jongeren en laaggeschoolden in Tienen hoog blijft.  Er moet een nieuw, 

enthousiasmerend project komen waarbij economie en welvaart hand in hand gaan met aandacht voor 

sociale noden. Tienen moet zich creatief en innovatief op de kaart zetten.  De Tiense politiek is al te lang 

een toneelstuk dat slecht gespeeld wordt.  Slaagt het nieuwe bestuur er niet in het tij te keren, dan zal ook 

dit bestuur het voorbeeld worden van een historische miscasting. 

Schepen Grootjans vraagt het woord en benadrukt dat er volgens hem nooit sprake geweest is van 

structurele onbestuurbaarheid. Daarom heeft hij ter gelegenheid van de gemeenteraadszitting van 26 

februari 2015 dan ook tegen die onbestuurbaarheid gestemd.  De problemen die zich in januari en februari 

stelden, zijn intussen grotendeels opgelost: het college van burgemeester en schepenen vergadert en 

functioneert al maanden normaal en, wat meer is, er worden beleidsbeslissingen genomen, ook in de raad 

trouwens.  Hij zal derhalve – consequent zijnde – tegen het agendapunt stemmen. 
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Opstart procedure aanstelling nieuw college van burgemeester en schepenen op basis van artikel 47bis, 

4de lid van het gemeentedecreet. 

 

Toelichting van toepassing op alle agendapunten 
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Gelet op de onherstelbare vertrouwensbreuk tussen de sp.a & CD&V- coalitie van Tienen en het feit dat 

deze coalitie geen meerderheid meer heeft in de Tiense gemeenteraad, is deze coalitie niet meer in staat 

om samen de stad Tienen te besturen. Bovendien beschikt de stad Tienen voor het jaar 2015 over geen 

uitvoerbaar budget en dient noodgedwongen te worden teruggevallen op voorlopige kredieten waardoor de 

ruimte voor nieuw beleid de facto nul is. 

 

Op 26 februari 2015 heeft de gemeenteraad de structurele onbestuurbaarheid vastgesteld 

overeenkomstig de bepalingen van art. 47bis van het gemeentedecreet. Tevens werd met een schrijven 

d.d. 12 mei 2015 van de Vlaamse minister van binnenlands bestuur, inburgering, wonen, gelijke kansen en 

armoedebestrijding de gemeenteraad in kennis gesteld dat de bemiddeling door de gouverneur niet het 

gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat een verderzetting van de huidige sp.a & CD&V-coalitie niet 

mogelijk is. 

 

Gelet op het voorgaande en de aanhoudende structurele onbestuurbaarheid wordt conform artikel 47bis, 

4de lid van het gemeentedecreet met de agendering van dit agendapunt de procedure opgestart voor de 

aanstelling van een nieuw college van burgemeester en schepenen; 

 

De gemeenteraad, in openbare zitting vergaderd; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 26 februari 2015 houdende de vaststelling van de 

structurele onbestuurbaarheid overeenkomstig de bepalingen van art. 47bis van het gemeentedecreet; 

 

 

Gelet op de kennisgeving hiervan aan de Vlaamse minister van Binnenlands bestuur, inburgering, wonen, 

gelijke kansen en armoedebestrijding en aan de Vlaamse minister-president bij brief dd. 27 februari 2015; 

 

Gelet op de bemiddeling door de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant; 

 

Gelet op het schrijven dd. 12 mei 2015 van de Vlaamse minister van binnenlands bestuur, inburgering, 

wonene, gelijke kansen en armoedebestrijding waarbij zij verzoekt de gemeenteraad in kennis te stellen 

van het feit dat de bemiddeling door de gouverneur niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat 

een verderzetting van de huidige coalitie niet mogelijk is;  

Gelet dat in zitting van de gemeenteraad van 26 mei 2015 kennis werd genomen van het schrijven dd. 12 

mei 2015 van de Vlaamse minister van binnenlands bestuur, inburgering, wonen, gelijke kansen en 

armoedebestrijding; 

 

Gelet dat de gemeentedecreet wordt gevraagd de procedure op te starten voor de aanstelling van een 

nieuw college van burgemeester en schepenen; 

 

Gelet op het gemeentedecreet, in het bijzonder artikelen 44, 45 en 47bis, en de andere wettelijke en 

reglementaire schikkingen ter zake; 

 

Na beraadslaging: 

 

Besluit: 

 

Met 16 stemmen voor, 10 stemmen tegen en 1 onthouding: 

 
Marcel Logist Tegen Wim Bergé Voor Anita Sterkendries Tegen 

Patrick Grootjans Tegen David Geladé Tegen Bernard Vandereyken Voor  
Jean Defau Tegen Pascale 

Grootjans 

Tegen Jan Debroeck Voor 

Sonia Oliviers Tegen Hans 

Vandermolen 

Voor Ine Tombeur Voor 

Eddy Poffé Voor Kurt Fontaine Afwezig Bert Valkeniers Voor 

Jos Hermans Voor Tom Roovers Voor Annemie Minten Onthouding 
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Martine Rens Tegen Bram Delvaux Voor  Gijsbrecht Huts Voor 

Marie-Claire 

Loozen 

Afwezig  Johan Dewolfs Voor Wouter Lissens Voor 

Katrien Partyka Voor Daniël Vanluyten Tegen Karin Struyf Voor 

Marc Soens Afwezig Jos Mombaers Voor   

Johny van Stiphout Tegen Rita 

Vanlangendonck 

Afwezig   

 

Art. 1:  De procedure te starten voor de aanstelling van een nieuw college van burgemeester en 

schepenen, nadat door de Vlaamse minister van binnenlands bestuur, inburgering, wonen, gelijke 

kansen en armoedebestrijding met een schrijven dd. 12 mei 2015 werd meegedeeld dat de 

bemiddeling door de gouverneur niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat een 

verderzetting van de huidige coalitie niet mogelijk is. 

 

Art. 2:  Een afschrift van de beslissing over te maken aan de Vlaamse regering en aan de raad voor 

Maatschappelijk Welzijn van Tienen. 

 

 

Aldus gedaan in zitting met bovenvermelde datum. 

 

De wnd. secretaris, De voorzitter, 

(get.) Ingrid Goyens (get.) Marcel Logist 

 

Voor eensluidend uittreksel: 

 
 

 

 

 

 

Ingrid Goyens 

wnd. secretaris  
 

  

 

 

 

 

 Marcel Logist 

 voorzitter 

 

 

 


